

窨井常开口 “娘家”却难寻

市民建议在井盖或井壁上标明管护单位、联系电话等

文/片 本报记者 刘铭

最近一个月内，聊城城区主干道路有近10处窨井井盖缺失，不少“张开大口”的窨井频繁“咬人”。由于窨井归属不同单位，市民不知向谁反映。有市民支招，那不妨给窨井盖设个“身份证”。



城区利民路附近一处井盖损坏后多日没人修护。

现状>> 百米路曾现仨“陷阱”

家住学府花园的张先生说，8月7日下午5点半左右，他骑着三轮车经过后菜市街与柳园路交口，车前轮突然陷入下水道，面部撞到挡风玻璃和车把上，面部撞伤出血。张先生的邻居高先生说，前段日子有辆轿车也陷了进去，已经出了好几次事。

家住兴华西路造纸厂附近的王女士说，9月6日傍晚，她带孩子出去玩，孩子经过人行道上

的下水井盖时，一脚踩空了。“好在孩子反映机敏，只是一只脚踩空没掉下去，井盖翻转到一边。”

记者调查发现，柳园路、兴华路常出现窨井井盖损坏或丢失。在后菜市街，不到百米路段有18个窨井，井盖上的标识也不尽相同，标有排污的就有13个。

14日，兴华路与卫育路交口

西200米处，路南人行道上一个窨井上插着树枝，而该窨井井盖已经损坏，行人都绕开走。根据记者连续几天观察，该段人行道上百米内，已经接连有三个窨井井盖损坏或丢失。

市民黄先生说，现在城区有的井盖盖板露出钢筋，有的井盖丢失，每次开车经过，都要与“洞口”保持一定距离，以防车轮被卡在洞口。

探因>> 多单位共用 “娘家”难寻

据了解，目前市区路面井盖所遮蔽的管道包含热力管道、燃气管线、广电、电信、供水、联通、移动、电力、排水、路灯等十几种，根据“谁建井盖谁管理”的原则，井盖出现的问题，将由权属单位负责维护。由于多家单位共用一个窨井的现象很普遍，在井盖上全部标注有

困难，因此，市政工作者在协调解决井盖问题时往往难以找到“娘家”，耽误问题解决。

市公共事业部门工作人员表示，他们负责标有“排水”、“排污”字样的窨井，在人行道或社区、店面前的一般不属于他们负责，应由附近小区负责。

而供电部门工作人员表示，只要是没标识“供电公司”字样的井盖，就不是供电部门的井盖。水务部门表示，由于业务需要，现在街面上有很多单位或公司都有地下管道，像自来水公司、市政局、供电公司、通讯类单位等，都有单独管道，也有公用管道。

市民>> 井盖不妨也设“身份证”

家住学府花园的退休干部张先生表示，多家单位共同使用同一窨井设施，发生意外后，不可避免会出现各单位推诿责任，但如果由各单位确定一家为责任单

位，让窨井有个明确的“身份”，或许能很好的解决这一问题。

张先生说，现在的窨井没有明确到底是谁在用，即便是共用的话，共用单位应该明确分工，

如果在井盖或井壁上标明管护单位、联系电话等，一旦井盖出现损坏或丢失，市民可以第一时间联系到责任单位，尽快进行维护。



最终解释权归济南万宝行所有。

新宝马 X1 3.0 排量 最高优惠 7 万并可现车现提

随心所动，悦无止境。承袭 X 家族血统的全新宝马 X1 以激情动感之姿，跨越城市旷野。在带来绝佳驾驶体验的同时，为天性乐观的你展开全新探索发现之旅。全时四驱配以领先科技的 xDrive 操作系统，更令纯粹驾驶乐趣萦绕在每一个指尖。

济南万宝行新宝马 X1 25i、28i 3.0 排量车型现车供应并有惊喜特惠。

宝马、MINI 授权经销商

济南万宝行 0531-87508588

济南市槐荫区二环西路 4666 号
(段店立交桥沿二环西路北行 3.5 公里路东)



福特零零期，轻松做个007！

购蒙迪欧-致胜，2年0利息，日付仅需¥57，梦想座驾不再遥不可期！

●“零零期”信贷计划：即日起至10月31日，购长安福特全车系指定车型，即可享受2年0利率、半付半贷等多种信贷优惠，福特嘉年华更可享受3年0利率信贷优惠，购车计划立刻实现！
●逛展厅：长安福特展厅缤纷活动连环进行！“安全达人秀”秀杂技秀歌舞、更秀福特车安全性！“我的福特我的团”团结起来优惠多，赶紧购！购！购！“信贷猜猜猜”贷款买车每天能省多少钱？猜中有奖！丰富活动提前报名还能参与抽奖，礼上有礼！赶紧行动吧！

2011新福特蒙迪欧-致胜
2.3L 时尚型 159800元起
首付35960元起+2年0利率



聊城金福汽车销售服务有限公司
聊城市东昌府区柳园工业园内

0635-8534188

www.ford.com.cn
800-810-8168
400-887-7766